

*В. С. Потлатюк, Черкаський інститут банківської справи
Університету банківської справи НБУ*

УДОСКОНАЛЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ БАНКІВСЬКОГО СЕКТОРУ РЕГІОНУ

Банківська система концентрує грошові капітали, забезпечує їх міжгалузевий і міжрегіональний перерозподіл, обслуговує поточні виробничі потреби та інвестиційні потреби підприємств.

Діяльність банку в напрямку довгострокового кредитування економіки зумовлена наявністю ресурсів, які визначають його інвестиційні можливості. В цілому масштаби банку визначаються його потенціалом, під яким розуміють сукупність грошових ресурсів, матеріальних та нематеріальних активів. Враховуючи синтез понять кредитний потенціал та інвестиційний потенціал, можна запропонувати твердження кредитно-інвестиційного потенціалу як сукупність фінансових, матеріальних і нематеріальних активів, які знаходяться у розпорядженні банківської установи, в межах яких можливе проведення кредитування з метою реалізації інвестиційних проектів.

Результати проведеного дослідження вказують на те, що ситуація в банківському секторі Черкаської області в січні–серпні 2013 року характеризувалась незначним зростанням зобов'язань за депозитами фізичних осіб та обсягів кредитних вкладень відокремлених підрозділів банків, що функціонують в області. Загальний обсяг зобов'язань відокремлених підрозділів банків за залученими коштами зріс на 928 млн. грн., або 12 %, і за станом на 01.09.2013 становив 8 760 млн. грн. Депозити населення збільшилися на 1 073,5 млн. грн., або 17 %, до 7 336 млн. грн. за рахунок приросту депозитів у національній валюті до 4 687 млн. грн. Вклади в іноземній валюті з початку року дещо зменшилися і становили 2 649 млн. грн. Заборгованість за кредитами у січні–серпні цього року збільшилась на 12 млн. грн., або 0,2 %, і становила 5726 млн. грн. за рахунок приросту заборгованості в національній валюті на 133 млн. грн., або 4 %, до 3 552 млн. грн., що становить 62 % загального обсягу вимог. Залишки за довгостроковими кредитами склали 3 462 млн. грн., або 60,5 % загального обсягу кредитних вкладень. У розрізі видів економічної діяльності збільшення заборгованості за кредитами спостерігалось лише у промисловості – на 8 % до 1715 млн. грн.

Отже, можна виділити ряд обставин, що стримують розвиток банківського сектору регіону: високі ризики кредитування, обмежені ресурсні можливості більшості банків тощо.

Деякі автори справедливо зауважують, що зміцненню регіональної мережі банків можуть сприяти наступні заходи: формування регіональних ринків капіталу, адекватних за обсягом структурі та іншим характеристикам економічному потенціалу й інвестиційним потребам регіону; створення в кожному регіоні оптимальної структури банківських установ за обсягом

операцій і організаційною формою, що дозволить більш раціонально поєднувати діяльність місцевих банків, філій великих кредитних організацій з інших регіонів та інших форм кредитних установ; ефективне функціонування регіонального ринку цінних паперів як важливого каналу інвестування в реальний сектор економіки.

Активізації банківської діяльності повинні сприяти регіональні органи, місцевий бізнес, щоб підтримувати впровадження в регіонах практики синдикованого кредитування.

Потлатюк, В.С. Удосконалення інвестиційного потенціалу банківського сектору регіону [Текст] / В.С. Потлатюк // Проблеми і перспективи розвитку банківської системи України : збірник тез доповідей XVI Всеукраїнської науково-практичної конференції (24-25 жовтня 2013 р.). - Суми : УАБС НБУ, 2013. - С. 86-87.